

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Puntos de suscripción

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

En la redacción y admon. Alfonso el Sabio 26 ent.º. — No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

SERVICIO REGULAR

ENTRE

Alicante y las costas de Argelia

POR LOS VAPORES DE LOS

Señores Salinas de esta plaza

Y LOS

Sres. J. J. Sitges Irapés de Argel

Nuevo Correo de Alicante,

LINEA DE ORAN. — Este vapor saldrá para Orán, todos los martes a las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena, haciendo su regreso los sábados.

«Sitges Hermanos»

LINEA DE ARGEL. — Siguiendo la costumbre establecida en años anteriores durante los meses de Enero, Febrero y Marzo, solo tendrán lugar para Argel dos salidas mensuales los días 5 y 25 a mediodía regresando el 2 y 16 de cada mes.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes, y pasaje en sus tres clases en sus espaciosas y lujosas camarás, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11. — Alicante.

TRASLADO

La redacción y administración de LA UNION DEMOCRATICA se han trasladado desde hoy, a la calle de Alfonso el Sabio, número 26, entresuelo.

POLITICA DEL DIA

Queremos hablar de la política del día, de esa política pequeña que hace tanto daño al pueblo por que es la política de la ambición y el miedo personal.

Han caído los conservadores del tripode y las sustituyen los fusionistas, y estamos viendo cómo se agitan ya los caciques y caciquillos de menor cuantía, y cómo se hacen cálculos y se toman posiciones, y se preparan apostasías. Esto nos indigna y avergüenza como españoles.

Hay gente que cree no la conocen y sirve a todos los gobiernos, diciéndose correlative del que manda, y haciéndole mil zalemas no desinteresadamente, por supuesto, si no con la mira de lucrarse vendiendo su conciencia al mejor postor. Sucede esto por que no se castiga la inconsecuencia y se tiene en poco las ideas honradamente defendidas y defendidas durante largos años y en

todas ocasiones, y hay que corregir ese mal gravísimo.

Nada tenemos que ver con fusionistas, ni conservadores, porque nuestro ideal es la República y por el triunfo de esa causa luchamos sin descanso, pero no queremos callar ante lo que ocurre y hablamos alto para que todo el mundo nos oiga, dirigiéndonos a los fusionistas que hoy disfrutan el poder; cuidando de no dejarse engañar por esa turbamulta de saltibancos que van a la caza de destinos mintiendo una adhesión que no sienten hacia la situación actual como antes la mintieron a la conservadora. Basta ya de farsa carnavalesca a diario. Premiese la consecuencia y lealtad allí donde se encuentre, y búquese para el desempeño de los destinos, aptitud en el individuo, moralidad, que así se obrará en justicia.

Capacidad, moralidad, consecuencia. Hé aquí las condiciones que nosotros admiramos y respetamos en los hombres políticos. Hé aquí los límites del paleo que en que todos pueden partir su sol y su terreno; donde todos pueden ser campeones, adversarios, ensalzados o caídos; pero nunca, jamás, les y traidores; perseguidores y mártires; víctimas y verdugos.

Consecuencia, moralidad, inteligencia. Eso se debe buscar en los hombres, nada más pedimos, nada más deseamos.

No ignoramos, sin embargo, la suerte que espera a nuestras palabras. Los que no llegan hasta vituperar nuestros intentos, fulminarán el anatema de trilateralidad contra nuestras conclusiones. Desde la sinceridad de nuestro corazón y desde la serena imparcialidad de nuestro juicio, conocemos en ciertas frases y en determinados ademanes la acogida que dispensan a nuestros principios los renegados políticos, reducidos a las proporciones de su debilidad e insipidencia.

Una advertencia muy importante queremos hacer aquí a los ministeriales; que no piensen jamás en quien pronuncia las frases y hace las observaciones, sino que obran ateniéndose a las ideas y rindiendo culto a la verdad.

Por último, un ilustre publicista diremos: «No apañadas, respeta mi entusiasmo: es el de la libertad» y después de este oportuno paréntesis muy poco nos resta que decir.

No tenemos confianza en los hombres que han subido al poder por las razones que mil veces hemos ennumerado, pero tampoco hemos de ser sectarios y condenar porque si todo lo que hagan los hombres del poder, porque la prevención sistemática hace sombra al verdadero mérito. La prensa, la tribuna periodística necesita un varón más sereno que los campos de batalla, porque no basta en ella tener resolución y ardimiento, sino que es menester contar con la calma y con una vista intelectual que haga que el espíritu domine sobre la pasión. Esta serenidad procuraremos que brille en todos nuestros escritos, suceda lo que suceda y cueste lo que cueste. Nuestros lectores tienen derecho a la verdad y nosotros procuraremos decir, para llamar sus recuerdos. Es necesario que en la mente, como en un espejo, se representen todas las figuras no solo de actualidad sino también de lo pasado. Halláramos, pues, prontos a cumplir con nuestro deber. Según dice la prensa, de Madrid, el gobierno se propone hacer algo, dar señales de vida; enviar a provincias para que las dirijan hombres de talla y no pónganse de menor cuantía que exploten el cargo. Si esto hace, no le hemos de escasear nuestros aplausos. Cuando haya conseguido el resultado de moralizar este desdichado país, el pueblo proclamará su gloria, colocánlo muy por encima de todo lo que hemos visto en los gobiernos de la restauración borbónica.

Pero estamos soñando y los sueños, sueños son, que dijo el poeta. Espere mos a ver para juzgar. La política, como la ciencia, es la investigación de la verdad.

RAFAEL SEVILA LINARES

UNA FRASE HISTÓRICA

Se discutía en los círculos políticos como una novedad el eterno tema: «cuáles fueron las verdaderas causas de la revolución francesa?»

Tan interesante discusión no se hará nunca vieja, y está de más advertir que de treinta personas que formaban el «corro» salieron a relucir treinta opiniones diferentes.

«La revolución francesa es hija de la filosofía; la engendraron los enciclopedistas».

«La corrupción de la corte!»

«Los escándalos de las Cámaras!»

«El casamiento de Figaro.»

«El beso de Sofía; Monier a Mirabeau.»

«Fue obra exclusiva de Collier.»

«¡No! — dijo sentenciosamente un nuevo interlocutor, viniendo a romper la monotonia de la discusión. — La revolución francesa es aquella parábola de Robert Saint-Vicent: «Nos prometéis un estado general de tabutos, pero no os queráis unos Estados Generales.»

Me pareció que este *quid pro quo* sentó bien a aquellos charlatanes del salón de conferencias, en los que se debatían los temas de la época.

Mientras la Cámara estaba muy animada, los representantes republicanos permanecían pensativos, sombríos, en sus bandos rojos.

También Napoleón estaba abstido en las calles de París el día de la toma de la Bastilla — pensé yo — ¡Quién sabe!

Los presentimientos aubuyanos, dominan, hacen confundir los republicanos de Parlamento, de ahora con los de otras veces. Las comparaciones son odiosas, pero inevitables.

Se imponen.

A la vista de aquel espectáculo empecé a recordar una hermosa página de Jorge Sand en sus *Cartas de un viajero*.

En un fragmento dirigido a Gorard, que yo había leído recientemente con la miel en los labios, dice lo siguiente:

«Escochar si se proclama la República durante mi ausencia, reparte todos mis bienes. Da mis tierras a los que no las tengan. Convierte mi jardín en pasto de tus caballos, mi casa en hospicio, mi biblioteca en tacco para los fusiles.»

«Bébeté mi vino. Fúmate mis tabacos. Solamente quiero que me reserves dos cosas: el retrato de mi bisabuela y los siete pies cuadrados de césped donde están plantados los rosales y los cipreses. Es la sepultura de mi padre, que pongo bajo la protección de la República. Y a ti te pido, más que esta indemnización al Gobierno: una pipa, un tintero y una pluma para ganarme el pan alegremente.»

No sé si se habrá escrito alguna romanza para piano más hermosa. No sé si alguna madre podrá hablar con más sentimiento a un hijo. Será una página romántica, convencional. A mí me hace el efecto de un vals escrito para producir una hecatombe revolucionaria.

«Serán capaces aquellos imbéciles, somnolientos como Napoleón, de escribir una página parlamentaria como ésta? — dije — y volví a caer en el calembour de Roberto Saint-Vicent.»

«Aquellos no eran los Estados Generales!»

J. de la Cal.

MANIFESTACIÓN CÍVICA

Ayer mañana a las once, salio de las Casas Consistoriales la Manifestación cívica en honor de los Mártires de la Libertad del 8 de Marzo de 1844. La presidían cuatro guardias municipales a caballo. Seguía «La Sociedad Patriótica», cuyos individuos lleva-

ban palmas con el nombre de los mártires; luego representación de los partidos republicanos de la localidad con pancartas o coronas, la sociedad benéfica «Constante Alona», con estandarte y corona, y numeroso acompañamiento compuesto de convencidos liberales alicantinos.

Presidió la procesión el alcalde señor barón de Patrás acompañado de los concejales fusionistas Sres. Martínez Oriola, Campos Aznar, y Fernández Grau. Este último fue el que depositó la corona del Ayuntamiento en el Monumento que anualmente, y con el carácter de provisional se erige en el «Paseo de los Mártires». Carraba la marcha la banda de música «Sociedad Obrera de Alicante» dirigida por D. Marcelino Navarro.

Concurrió bastante gente, apesar de lo desfavorable del día al ver el desfile de la procesión. No hubo canto del Himno a los Mártires ni discursos.

Queda cumplido por parte del pueblo alicantino el honoroso deber de glorificar a sus defensores y por ello debe estar satisfecho.

Hemos visto con gusto que los hijos de nuestro inolvidable amigo D. Amado Alberola siguen la tradición de su padre, principal organizador del festival de ayer, y se han ocupado en darle al acto la mayor importancia. Tanto Amado como Pepin Alberola estuvieron en el sitio donde se erige el Monumento recibiendo las comisiones y cuidando de la colocación de las coronas y estandartes.

A consecuencia de esto, nosotros cumpliendo nuestro deber de cronistas, tenemos una especial satisfacción en consignarlo en estas columnas.

Unión Nacional

Se ha facilitado a los periódicos esta nota oficiosa:

«La Unión Nacional, fuerza poderosa de la pública opinión, ha seguido con grandísimo interés el desarrollo de la crisis y se resuelve.»

Temió un día que el Sr. Villaverde causante a España, a su crédito, a su industria y su comercio de perjuicios irreparables, que no pueden olvidar — mereciera la confianza dañosa de formar Gobierno; y si esta desgracia hubiera llegado a confirmarse, preciso había sido volver a aquellos días de energía protesta y resuelta hostilidad contra quien ahogó nuestra fuente de producción y malbarató nuestro exhausto Tesoro.

Con la situación liberal habremos de colocarnos en situación expectante.

Se impone en el orden político el restablecimiento de la normalidad constitucional y el respeto a los derechos y libertades públicas; y claro es que libres de presiones que agobian de mordazas que atan la lengua y enmudecen la voz, podremos proseguir la propaganda de nuestras sanas tendencias, únicas con que se puede esperar nueva vida.

Muchas de las personas que aparecen al frente del actual Gobierno han hecho ofrecimientos de gran valor y significación en favor a nuestros programas de Zaragoza, Valladolid y Cádiz, asegurando la pronta realización de los mismos.

Por la Unión Nacional no abona a sus amigos ni a sus afines ofrecimientos y promesas, pues solo fia de las obras, esperando la sincera realización del programa; y no olvida que el mismo Sr. Sagasta ofreció solemnemente a la Junta provincial de Madrid que muchos de los puntos del programa serian convertidos en disposiciones ministeriales cuando llegara al Poder el partido liberal.

El plazo ha venido, y ha llegado por tanto la hora de llevar a la práctica salvadoras ideas; y la Unión Nacional, que nada pide para sus hombres, y todo lo reclama para sus ideas, recuerda al Sr. Sagasta sus ofrecimientos, para que con sus obras demuestre que se apoya en las nobles y justas aspiraciones de la nación.

7. Marzo 1901.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA - Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario: Los ministros se reunieron para cambiar impresiones. A las seis de la tarde fueron a Palacio y juraron.

El general Weyler pretendió levantar hoy mismo el estado de sitio. No lo ha hecho, por haberse opuesto el conde de Toreno, fundado en que su carácter de gobernador dimisionario, no le permitía asistir a la Junta de autoridades que debía celebrarse con este objeto.

Weyler ha declarado que su ideal consiste en que España tenga un Ejército útil. Dice que aprovechará el espíritu de las reformas del general Linarez y las llevará a la práctica.

Añade que recordará siempre las aspiraciones del Ejército, sin olvidar la estrechez del Tesoro y que por lo tanto no llevará al presueto proyectos que encuentren oposición por lo costosos.

Manifiesta que su política es avanzada y que no se limitará a la vida oficiosa.

Se dice que Silvela se opone a que se celebre el banquete con que sus amigos trataban de obsequiarle.

Se comenta muchísimo en todos los círculos políticos, el hecho de que no se encuentre representada a Motero Rios, en el nuevo Gabinete. Se supone muy disgustado a sus amigos.

El telegrama de Montero Rios contestando al de Sagasta consta de selectísimas palabras.

Se dice que además de rehusar la cartera que Sagasta le ofrecía, declinaba la designación de candidato.

La Unión Nacional ha publicado un documento recordando a Sagasta el ofrecimiento que éste hizo de aceptar el programa de las Cámaras.

Dice que si lo aplica se lo agradecerá la patria, y caso contrario, se lo demandará.

El Corresponsal.

Varias noticias

El Boletín Oficial publicará en breve una circular de la administración de Hacienda sobre el padrón de cédulas personales y otra sobre los expedientes de encabezamiento en el extrarradio de los pueblos.

El drama «Electra», del insigne Pérez Galdós, ha sido traducido y adaptado a la lengua francesa, con objeto de ser representado en uno de los teatros de París.

La traducción ha sido efectuada por un ilustre crítico francés, por M. Ephrem Vinogradoff, director del «Mercurio de Francia».

Ha desembarcado en Canarias, procedente de Caracas, el diestro Joaquín Hernández Parro.

Se venden en el afamado hotel Iborra, 25 a 1 peseta docena.

Ha sido destinado al hospital militar de esta plaza, nuestro querido amigo el médico mayor D. Federico Parreño Ballesteros.

Se encuentra mejor de su ligera indisposición nuestro amigo D. José Gadea y Pró.

Lo celebramos.

Ya está acordada la celebración de una corrida de toros en Murcia, durante las fiestas de Abril.

Tendrá lugar el 9 de Abril, tercer día de Pascua, y se ha escrito a dos diestros Fuentes y «Algabeño» para que tomen parte en la corrida. El ganado se quiere sea de Muria, Ibarra o Muruve.

Es probable que se inaugure en Alicante la temporada taurina a fines de Abril y que antes del Corpus se verifiquen varias novilladas con buenos matadores.

Se encuentra en Badajoz nuestro querido amigo y correligionario D. Manuel Carande, individuo de la Junta Central del partido republicano progresista.

Están muy adelantados los trabajos para construir un circo taurino en Archinóna.

Se inaugurará «Lagaritillo» en Agosto.

mientos de Beneficencia e Instrucción pública, Cabildos, Cofradías, Capellanías y demás que para su pago se hallen domiciliadas en las provincias, advirtiéndose por lo que respecta al trimestre de que se trata no se admitirán otras facturas de cupones e inscripciones del 4 por 100 mas que las que contiene impresa la fecha del vencimiento.

Boletín Internacional En el Transvaal

París 7.—Esta noche se han recibido noticias interesantes del teatro de la guerra favorables a los boers.

Según ellas, un comando de 500 hombres acampó en Diepkalof, sobre la frontera Sudoeste, y destacó varias patrullas en todas direcciones.

Los habitantes recibieron a los boers con grandes demostraciones de entusiasmo, y muchos de ellos engrosaron sus filas.

Se sabe que otro comando boer ha ocupado a Peantown, pequeña localidad situada a 40 kilómetros al Sudoeste de Graddock.

Los boers se muestran cada vez más dispuestos a proseguir la lucha, alentados por los auxilios de todas clases que les prestan.

A los soldados y clases de infantería de Marina que hayan servido en los ejércitos de Cuba y Filipinas se les hace saber que hasta el día último del mes corriente pueden solicitar la liquidación de sus alcances a razón de cinco pesetas por mes de campaña, y pasado dicho día no se admitirán instancias de tal reclamación.

Las instancias deben hacerse en papel de diez céntimos a los jefes de las comisiones liquidadoras de sus respectivos batallones.

El señor gobernador civil de esta provincia D. Federico Chápoli, dando una nueva prueba de su exquisita delicadeza, ha rogado al señor presidente de la Diputación que envíe hoy mismo si le es posible un empleado de la Diputación para que proceda a hacer el recuento de los muebles, ropas y demás objetos de que se hizo cargo al tomar posesión de este Gobierno, y que constan en inventario que se hizo a petición del señor Chápoli.

Tan correcta conducta merece nuestro respetuoso aplauso para el que ha sido dignísima primera autoridad civil de esta provincia don Federico Chápoli.

Hemos oído decir que en cuanto se restablezca el Sr. Gadea de su enfermedad marchará a Madrid.

Y probablemente se traerá la vara de alcalde, decimos nosotros.

Reformas

Ardua y difícil va a ser la misión del nuevo gobierno liberal.

En primer término se le impone la tarea de llevar a cabo las reformas desatendidas en mala hora por el Sr. Silvela, después de haberlas ofrecido desde la oposición tantas veces.

Aludimos a las reformas económicas solicitadas con tan legítimo empeño por las clases mercantiles e industriales.

En Alicante la opinión se muestra unánime respecto a este punto.

El gobierno de Sagasta tendrá que satisfacer los justos anhelos del país o caerá en el mayor descrédito enseguida.

Por Real orden del ministerio de Hacienda se ha resuelto que las máquinas para preparar forrajes y paja, movidas por grúa, vapor, gas, caballería o a mano, están exentas de pagar contribución industrial cuando sus dueños sean agricultores y las utilicen únicamente respecto de productos procedentes de sus fincas o adquiridos para sus ganados de labor, y que en tal sentido se haga la oportuna adición al número de la tabla de exenciones de la contribución industrial.

De Castellón dicen que las continuas y copiosas nevadas han tenido incomunicado durante ocho días al vecindario de Vistabella.

Para retirar la enorme cantidad de nieve que se extendía hasta el collado de Aduaneta, estuvieron trabajando varios días 200 braceros.

y los que lo han leído afirman que el criterio del autor era contrario a los jesuitas.

Apuntamos estos datos por si hay quien quiera rectificarlos diciendo que aquel buen republicano y demócrata de corazón era amigo de los discípulos de Loyola.

Tendría que ver el atrevimiento del que osase acometer esa empresa.

Notas y notitas

Puestos públicos

Los puestos de venta en la vía pública interrumpen el tránsito y la libre circulación por las calles y aceras. Ahí está la hermosa calle de San Fernando, que no nos dejará mentir, llena de puestos de verduras, de baratijas, de paradas de pan, que es un escándalo, abusando de la autorización que se ha concedido por la alcaldía.

No vemos la necesidad de construir un nuevo mercado, puesto que las principales calles de la población están convertidas en mercados interrumpiendo el paso, y presentando el aspecto deplorable de un villorio. Esa es la capital de la provincia, hoy día.

Ya que D. Zoilo es tan aficionado a publicar bandos, no estaría demás que dictara uno poniendo coto al abuso y prohibiendo que nadie coloque sus puestos de venta o sus mercancías en la vía pública y paseos.

En las autorizaciones que se expidiesen se hará constar las mercancías que se podrán vender en la parada y el espacio que se concede para establecer ésta.

Además, en el paseo de los Mártires existen algunos establecimientos fijos como el del Sr. Herranz, sin autorización del Ayuntamiento, que tienen bula sus dueños.

Las infracciones de los bandos de policía de la población se están infringiendo diariamente y nadie hace caso, ni son castigadas con la multa a que hubiere lugar. Desechada Alicante, no tiene a nadie que se ocupe por ella, y así anda todo.

Hemos recibido un ejemplar dedicado de la obra «Ecos de Alcoy», «Notas sueltas en prosa y en verso», que el inspirado poeta D. Carmelo Calvo, ha publicado recientemente.

Contiene trabajos en prosa y verso alusivos a asuntos de Alcoy o premiados en certámenes celebrados en aquella fabril ciudad de nuestra provincia.

La obra, como de Calvo, es meréximsima y puede servir de modelo.

Agradecemos la atención del antiguo editor.

Se nos asegura que dentro de breves días se celebrará en el Casino Junta general de socios, con objeto de revocar el acuerdo de la pasada por el que se debía derribar la escalera imperial en construcción y volverla a reedificar en la forma antigua de «caragola».

En la última sesión que celebró la excelentísima Corporación municipal, manifestó el señor barón de Petrés a una pregunta hecha por el concejal Sr. Torrejón que había dado los órdenes oportunos para que fuese retirado el barracón que existe en la plaza de Hernán Cortés.

Como todavía se halla instalado, y aquel punto sin duda lo han tomado como estercero, rogamos en nombre de los vecinos al señor alcalde de de nuevo órdenes para que desaparezca lo más pronto posible.

Marina mercante

Se ha dictado una Real orden disponiendo que las edades de 19 y 23 que se fijan en la de 14 de Febrero de 1900, para pilotos y capitanes respectivamente, debe entenderse que son para ejercer estos cargos y no para obtener el título correspondiente, y que la prescripción de tener 19 años para ejercer el cargo de piloto que se fija por la mencionada Real orden, no rija para los que durante todo el año de 1901 terminen sus prácticas de navegación como agregados o pilotos.

Por la Dirección general de la Deuda, se ha dispuesto que las Delegaciones de Hacienda reciban desde el día 16 del mes actual, sin limitación de tiempo, los cupones que vencen en 1.º de Abril de las deudas del 4 por 100 de Corporaciones civiles, estableci-

Si cumpliera lo ofrecido, la patria le agradecerá su gestión; pero si no lo hiciera, la Unión Nacional, que siempre será fiel a la justa opinión y quien la represente, demandará con toda energía y con gran severidad, y contrastará la ineficacia del obrar con la largueza en ofrecer.

Madrid 6 de Marzo de 1901.—Sebastián Maltrán.—Luis Mahou Eugenio Sanz Romillo.—B. Zurita Nieto.—Florencio Rodríguez Ojeda.—Luciano Caiffite.—M. Cañizares Morcillo.—Ruperto J. Chavarrí.—Narciso Moreno.—Valentin Castillo.—J. B. Baeza.—Manuel Aguayo.—Justo Soto.—Nicolás Haeso.—Antonio Pierra, secretario.

APUNTES POLITICOS

Han caído los conservadores y han entrado a mandar los liberales. Es decir, una vez más se cumple aquello de «quitate tú para ponerte yo».

Una cosa es verdad: que la nación quiere libertad y trabajo por cuyo medio vivir. Si el nuevo gobierno supiese satisfacer esas necesidades tan legítimas sería popular, pero de seguro que no hará nada a favor del pueblo.

Se ha encargado de la alcaldía, D. Zoilo Martínez, según vemos en la esquela conmemorando el 8 de Marzo de 1844, que don Zoilo figura como alcalde accidental.

Lo que es menester es que no publique otro bando parecido a aquel de marras sobre los blasfemos.

El ministro de la Gobernación ha contestado al telegrama del gobernador civil de la provincia, rogándole continúe en su destino hasta que se nombre sucesor.

Ha ingresado en el partido liberal la mar de gente.

Comprendido, buscan el turrón.

Quería Weyler levantar la suspensión de las garantías constitucionales, pero Toreno dijo que había dimitido y se abstuvo de votar en la reunión que celebraron las autoridades, por lo que se desistió hasta hoy o mañana.

Así lo dice El Imparcial ayer en un suelto político.

Ayer tarde a las cinco se reunió mucha gente en una casa particular. ¿Tratarían de política electorera? Parecían los reanidos conservadores.

En Valencia se ha celebrado un meeting republicano para proclamar la candidatura de D. Eduardo Leagaría, la reunión tuvo lugar en los salones del Casino Republicano del distrito de la Misericordia, ocupando la presidencia D. Mariano Pardo.

Hicieron uso de la palabra los Sres. Duvalde y Leagaría el último afirmó que él está enamorado mucho más de la lucha revolucionaria que de la legal y terminó afirmando que si triunfa su candidatura procurará cumplir con su deber.

Vimos con gusto que los balcones que ocupa el gobierno civil estaban colgados como en los días memorables sin duda para conmemorar el 8 de Marzo.

Los balcones del Circulo de cazadores os tentaban colgadas orladas de negro también por igual motivo.

Según un telegrama de Bilbao, el estreno de «Electra» ha sido un éxito.

Se han dado muchos vivas a la libertad y a Pérez Galdós, y mueras a los jesuitas y la reacción.

El público obligó a tocar «La Marsellesa» y el «Himno de Riego».

Las autoridades habían tomado gran lujo de precauciones, pero no han ocurrido incidentes.

La Correspondencia de España dice que las razones que alega el Sr. Silvela para abandonar el poder no justifican aquella medida.

Recordamos que el difunto don Rafael Charques, de buena memoria, escribió un libro titulado «La masonería y el jesuitismo»

Sucesora de A. B. Solbes

Labradores, 8
y San Pascual, 2 y 4

Novedades para señora.—Agremanes.—Sutanch.—Felpas.—Percepielos.—Vainillos.—Boscos.—Piumas.—Piel.—Mongolis.—Astrakanes y enantas fantasias la moda inventa para adornos.—Capas piel y paño.—Manguitos.—Boas de pluma y de piel.

Inmensos surtidos en tiras y entredoses bordados, blancos y colores de Saint Gall (Suiza).—Gran depósito de corsés franceses C. P. a la Sirena.

Como siempre, esta casa es la que más surtidos presenta y más barato vende.
Labradores, 8, y San Pascual, 2 y 4.—Alicante

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN
Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—
Depósito de vidrios planos.

Hemos oído decir que es probable se refuerce en Alicante el organismo de la Union Nacional, con objeto de pedir al gobierno Sagasta, como se pedirá en todo el país, que se lleven a cabo sin regateos ni vacilaciones, el programa de las clases mercantiles e industriales acordado en Zaragoza.

En cuanto se reciban oficialmente las órdenes de haber levantado las garantías constitucionales, empezarán a expedirse por el Gobierno civil las correspondientes licencias de uso de armas y cazas.

Dentro de breves días serán fijados en los sitios de costumbres los carteles anunciadores de la corrida de novillos que a beneficio del Tiro Nacional se verificará el 24 del corriente mes en nuestro circo taurino.

El número de interventores que deberán concurrir a esta capital para su asistencia a la Junta de escrutinio general que se celebrará el día 14 del actual a las diez de su mañana, es el siguiente:

Alicante, 8; Muchamiel, 2, San Juan, 1; San Vicente, 2; Villafranca, 1; Elche, 5; Crivillente, 4, y Santapola, 2.—Total, 25.

DOS EN UNO

Nuestros colegas en Cartagena «El Heraldo» y «El Observador» se han refundido en uno solo con el título de «El Porvenir».

Se ha autorizado al director del hospital de San Juan de Dios, para que con la intervención de los señores vocales visitadores adquiera los artículos necesarios para la alimentación de los enfermos.

Ayer se despidió del público madrileño la compañía Tubau Pal, que actuaba en el teatro de la Princesa.

A LOS FORASTEROS

No os marchéis de Alicante sin visitar el Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement. Allí encontrareis de todo lo que necesogues, a precios sumamente baratos. Hay una infinidad de objetos con recuerdo de Alicante.

Conque, ya lo sabéis, en el paseo de Mendez Núñez, número 41, tenéis el Gran Bazar de Clement.

Dentro de breves días contraerá los indisolubles lazos del matrimonio con la bella y distinguida Srta. doña Dolores Ors, nuestro apreciable amigo el joven y aventajado médico D. Antonio Jorret.

Hoy es esperado en este puerto el vapor «Campeador» a cuyo bordo conduce los dinamómetros para la nueva fábrica de luz eléctrica «La Eléctrica Alcantina».

Inmediatamente se procederá a su montaje. Ayer tarde ha celebrado sesión la excelentísima Corporación municipal. Mañana daremos a conocer los acuerdos que en la misma se hayan tomado.

COLEGIO DE SAN JOSE

Incorporado al Instituto provincial
MATRICULA

Para toda clase de enseñanzas del grado de Bachiller y estudios de Comercio, queda abierta en este colegio desde el primero de Septiembre hasta el primero de Octubre en que da principio el próximo curso académico. Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª Enseñanza y carrera de comercio. Para el ingreso, matricula y cuantos detalles puedan desearse, diríjanse los padres y tutores al director D. Celestino Chincilla, B. len, 29, colegio San José, quien facilitará explicaciones y demás datos que se le pidan.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y di excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. Hay ostras frescas. San Fernando y Esplanada de España.

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LINEA CONSEIL

Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores Jeanne Conseil, Conseil, Hermanes Conseil, Yves Conseil, Alphonse Conseil. Les trois frères Conseil, Conseil frères, Auguste Conseil, Theodore Conseil y Conseil I & Co. Consignatarios: Auguste Sempé plaza de Isabel II, 2, y Babel, 2.

LA ELEGANTE

Corsetería.—Sagasta, 4 antes San Francisco).



La única casa que en esta calidad los hace en diferente modelo, corte elegante.

LA SIN RIVAL

Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas agua de **SELTZ**.

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

Viuda e hijos de García B. Reyner

Plaza de la Constitución, 3, Alicante

ALMACEN DE COLONIALES

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Cacaos, Thé, Café, Azúcares.

Selectos chocolates elaborados á brazo

Música, Pianos é Instrumental

Antonio Falcó

SAGASTA, 32 y 34.—ALICANTE.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Gran compañía de ópera y zarzuela dirigida por don José Subirá. Función para hoy, por la noche, á las nueve menos cuarto.—El Rey que rabió. Entrada general 75 céntimos.

ULTIMA HORA

Madrid 8 (6'15 t.)
Ultimase lista gobernadores. Llegado duque Almodóvar, posesionándose cartera Estado. Emperador Alemania, sigue cama. Manifestación Habana contra yanquis. Ha sido nombrado alcalde de Madrid don Alberto Aguilera. 72'00.—32'60.
ALICANTE
IMP. Y LIT. DE T. MATEA.

sol de invierno, bajo un cielo entoldado con celajes blancos y vaporosos, algunos pajarillos, atraídos por lo dulce de la temperatura, gorjeaban trinos melodiosos en las pardas ramas de los álamos del patio, y dos ó tres pardillos, mas osados que los otros, se bajaron a beber en el arroyo formado por el agua que salía del estanque; un mugo verde cubría las piedras del brocal, por cuyas juntas salían aquí y allí algunas hierbas y plantas parietarias que la helada no había marchitado.

Acaso se tendrá por pueril esta descripción de una prisión, pero Flor de María había observado todos estos pormenores.

Con los ojos fijos en este pequeño grupo de verdura y en la corriente bulliciosa y cristalina, en que se reflejaba la vaporosa é inconstante blancura de las nubes que afligranaban el azul del cielo, donde se refractaban con luminosa irradiación los dorados rayos del sol, pensaba suspirando en la magnificencia de la naturaleza que le inspiraba tanto amor, tan poética admiración, y de la cual se hallaba entonces privada.

—¿Qué queríais decirme?—preguntó á su compañera, que estaba á su lado con aire taciturno y sombrío.

—Es preciso que nos expliquemos—contestó con aspereza la Loba.—Esto no puede durar.

—No comprendo lo que decís.

—Hace un rato, con motivo de la Monte San Juan, había dicho acá para mí:

—No me dá la gana de ceder ante la Guillabao-ra y con todo cedí.

—Pero...

—Os repito que esto no puede durar.

—¿Qué queja tenéis de mí, Loba?

—Qué... que no soy la misma desde que habéis entrado aquí. No, no tengo ni ánimos, ni fuerza, ni valor...

Interrumpióse en esto la Loba, arremangándose el vestido hasta el hombro, y mostrando á la Guillabao-ra un brazo blanco, nervudo y cubierto de vello negro, le hizo observar en la parte anterior una pintura indeleble que representaba un corazón rojo atravesado por un puñal; al pie de este emblema se leían las siguientes palabras:

Mueran los cobardes!

Marcial

H. L. M. (hasta la muerte)

—¿Veis esto?—añadió.
—Sí. Qué horror, Dios mío! Me da miedo.—dijo la Guillabao-ra volviendo á otro lado la vista.

SECCION DE ANUNCIOS

Almacén de Arroces, Garbanzos, Judías y de toda clase de Legumbres y frutas secas de **R. GINER**
 Ventas al por mayor y menor. Precios equitativos. Servicio á domicilio sin aumento de precios, en las ventas de 10 kilos en adelante. Calle de los Angeles, 5 y 7. Teléfono núm. 94.

La Cerámica Alicantina
 DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑIA
 Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.
 Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.
 FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARITIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire» (Navigation à Vapeur) (ex-lignes Gröses.)
 Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Line» (Lois Florney et Fils), de Nantes.
 Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Freres, Verdeau y Compañía, G. Lout, y Maurel et Prom.
 Servicio para Certe y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixta (ex-Compañía Touache).
 Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp.^a

ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen
 Salidas quincenales.—Transportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordo para Inglaterra.

SERVICIO SEMANAL ENTRE BARCELONA, CARTAGENA Y PUERTOS INTERMEDIOS.
 Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle.
 ALICANTE. Paseo de los Mártires, 30, y San Fernando, 19.

La Industrial Alicantina

Grandes fabricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner

Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
 Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

E. BOTÍ CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendiduría de Explosivos
 MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más auténtico en el ramo de salchichera y ultramarinos finos.
 También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNION Y EL FENIX ESPANOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL
 MADRID, calle de Olózaga, número 1
 (PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas		44.028.645
Total		56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acrecienta la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los del de Rentas de educación, Rentas vitalicias, capitales diferidos y primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

—Cuando mi amante Marceline me escribió en el brazo con una aguja las palabras «Mueran los cobardes!», fué porque me creía valiente, pero si supiese lo que he hecho de tres días á esta parte, me clavaría un puñal como el que atraviesa este corazón, y haría bien, porque aquí está lo que escribí: «¡Mueran los cobardes!», Y yo soy una cobardo.

—Y qué cobardía habéis hecho?

—Muchas.

—Os arrepentís del buen pensamiento que habéis tenido hace un rato?

—Si.

—Ah! No, oría que fueseis capaz...

—Os digo que me pesa, porque es una prueba de que podéis más que todas. Os parece que se me ha escapado lo que os dijo la Monte San Juan cuando os dió gracias de rodillas?

—Qué me dijo?

—Os dijo que «nos convertías del mal al bien», y la hubiera ahogado cuando pronunció estas palabras, porque, por más que lo pienso, son la pura verdad. Sí, en un santiamén nos volvéis lo blanco negro, y nos dejamos llevar de vuestras palabras, nos dejamos engañar...

—Yo engañaros por haber hecho que socorrierais á una pobre mujer?

—No es eso—gritó la Loba Irritada.—Hasta ahora nunca bajé ante nadie la cabeza. Me llamo

sucitar los sonidos que nos arrullaron en nuestra dichosa infancia.

Las compañeras de la Guillabaora, por efecto de la buena acción que ésta les había inspirado, acababan de experimentar la dulzura momentánea de estos sentimientos, de los cuales había participado también la Loba, en quien, por razones que luego expresaremos, debía ser menos duradera esta impresión benéfica que en las demás preas.

No debe parecer extraño que Flor de María, tan pasiva y dolorosamente resignada en otro tiempo, obre y hable ahora con tanto valor y autoridad: las nobles lecciones que había recibido durante su residencia en la quinta de Bouqueval habían desenvuelto las raras dotes de su carácter privilegiado.

Había llegado á persuadirse de que no bastaba llorar las faltas irremediables del pasado, y que solo haciendo el bien é inspirándolo se consigue la rehabilitación moral.

Hemos dicho que la Loba se había sentado en un banco de madera al lado de la Guillabaora; cuadro que no podrá menos de ofrecer singular contraste.

Atmbraban este cuadro los pálidos rayos del

A los viajeros

Ferrocarriles.
 Linea de Madrid; TREN COBTO hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; llegada, 10'50 noche.— MIXTO, salida, 8'45 noche; llegada 5'50 mañana.—CORREO, salida 4'10 tarde, llegada 10'15 mañana.
 Linea de Murcia; MIXTO, salida, 6'35 mañana; llegada, 10'15 mañana.—CORREO, salida, 3'30 tarde; llegada, 7'50 noche.

Correos.
 Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.
 Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.
 Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.
 Reclamaciones.—De 8'30 a. 10'30 de la mañana.
Diligencias.
 De Alcoy; salida, 1'30 tarde, regrese 9 mañana.
 Id. de la Marina, salida 1'30 tarde, regrese 9 mañana.